
����� 4 

��ก
��
���
��������� 
 
 ก��������	
�ก���
���������	�����กก���
��� �����������������	 1) !"ก#��$����%�ก��&�'	
���(�ก)	������	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,��  2) !"ก#���(�.
�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��.�
�����(ก�����������)�����(�ก)	�����%�������(
*�����!�+	��,��  3) !"ก#���(�.ก����(�
�%�&�'	�	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(
*�����!�+	��,��  4) ���+�.�0+�.��(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��.�
���
��(ก�����������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ���5�ก����$�����)��.�����	�
��ก��� 5) ���+�.�0+�.��(�.ก����(�
�%�&� '	�	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(
*�����!�+	��,�� ���5�ก����$�����)��.�����	���ก���  6) ���+�.�0+�.��(�.ก����(�
�%�&�'	
�	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ���5�ก����$����%�ก��&�'	���(�
ก)	������	���ก���  7) !"ก#��������*��,�����)���$�����)��.�����	���ก������������)�����(�
ก)	�����%�������(*�����!�+	��,��ก�.�$����%�ก��&�'	���(�ก)	������	���ก������������)�����(�
ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� 5�� 8) !"ก#��������*��,�����)����(�.ก����(�
�%�&�'	
�	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ก�. ��(�.ก����(�
�%�&�'	�	�
��ก������������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ก��)����	�)��:(���ก��ก����	�����
�����)�����(�ก)	�����%�	���;	.������� 5��	���;	������� ������(*�����!�+	��,�� 384 �� 
<(�:(��
���������	���(�����
�
��	��� �)��=�+1� �)��.+1���.�����>�� ก��0(�	.����
>��ก��

���+�.�0+�.�)��=�+1�(�����
�
  t-test, F-test, LSD., Chi-Square (χ2) 5�� Correlation 
�ก��
�
����������กT(���)	:��+' 
 �	�0+1 1  �$�����)��.�����	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� 
 �	�0+1 2  �$����%�ก��&�'	�	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� 
 �	�0+1 3  ��(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��.�
�����(ก������
�����)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� 
 �	�0+1 4  ��(�.ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก������������)�����(�ก)	�����%�
������(*�����!�+	��,�� 
 �	�0+1 5  ก���
����������+�.�0+�.��(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��
.�
�����(ก�����������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ���5�ก����$�����)��.����
�	���ก��� 
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 �	�0+1 6  ก���
����������+�.�0+�.��(�.ก����(�
�%�&�'	�	���ก������������)�����(�
ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ���5�ก����$�����)��.�����	���ก��� 
 �	�0+1 7  ก���
����������+�.�0+�.��(�.ก����(�
�%�&�'	�	���ก������������)�����(�
ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ���5�ก����$����%�ก��&�'	���(�ก)	������	���ก��� 
 �	�0+1 8  ก���
��������������*��,�����)���$�����)��.�����	���ก������������)�����(�
ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ก�. �$����%�ก��&�'	���(�ก)	������	���ก������������)�����(�
ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� 
 �	�0+1 9  �
��������������*��,�����)����(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2
%�ก��.�
�����(ก�����������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ก�. ��(�.ก����(�
�%�
&�'	�	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� 
 �	�0+1 10 �����
(��/�5����	���	5���	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(
*�����!�+	��,�� 
  ก���
���������	���5��5���������� 
���
���:(�%W���2��ก#X�(���+' 

X   50� �)��=�+1� 
S.D. 50� �)��.+1���.�����>�� 
t 50� ก�����+�.�0+�.���5�� 2 ก��)� 
F 50� ก�����+�.�0+�.���5�� 3 ก��)��"'�:� 

χ2 50� ก�����������*��,� 

* 50� �+��(�.��������20����
�
0+1 0.05 
** 50� �+��(�.��������20����
�
0+1 0.01 
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������ 1  ������ !���"�����#��ก��
��
��$
��!
��� %"ก!� ��
#&���#���%'�����(����")�
 

  
��
���������	����$�����)��.�����	���ก������������)�����(�ก)	�����%�	���;	.������� 
5��	���;	������� ������(*�����!�+	��,�� ���5�ก���������5����	��� 5�(�������	+�(���
����� 3 
  

����� 3  ������5����	����	���	����$�����)��.�����	���ก��� 
  

������ !���"��� 
�$
��� (��) 

384 
������ 

   
1.  �*!   
           W�� 196  51.0  
           �2
� 188  49.0  
   
2.  	���   
           �1��ก�)� 30 �[ 93  24.2  
           30 - 39 �[ 145  37.8  
           40 - 49 �[ 106  27.6  
           50 �[ �"'�:� 40  10.4  
   
3.  ��(�.ก��!"ก#�   
           �����!"ก#�/��,��!"ก#��	���� 61  15.9  
           ��,��!"ก#��	�����/��W./���. 100  26.0  
           ��
22���+���	���ก�)� 223  58.1  
   
4.  	�W+*   
           
����.����/W)��/�
!�ก� 87  22.6  
           ��.��Wก��/��>�
���ก
�/*��ก��� 162  42.2  
           ������/,��ก
��)����� 135  35.2  
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����� 3 (�)	)   
   

������ !���"��� 
�$
��� (��) 

384 
������ 

   
5.  ���:(��=�+1��)	�(�	�   
            ��	�ก�)� 10,000 .�0 84  21.9  
           10,000-20,000 .�0 142  37.0  
           20,001-30,000 .�0 77  20.0  
           ��กก�)� 30,000 .�0 81  21.1  
   
6.  ����;�*����   
           <�( 172  44.8  
           ����5��� 189  49.2  
           �����/��)����� 23  6.0  
   

 
  ��ก����� 3  5�(��)���ก����)��%�2) ��]��*!W�� ������ 196 �� �
(��]���	��� 51.0  
	�������)�� 30 - 39 �[ ������ 145 �� �
(��]���	��� 37.8  ��(�.ก��!"ก#���
22���+���	���ก�)� 
������ 223 �� �
(��]���	��� 58.1  	�W+*��.��Wก��/��>�
���ก
�/*��ก��� ������ 162 �� �
(
��]���	��� 42.2  ���:(��=�+1��)	�(�	� 10,000-20,000 .�0 ������ 142 �� �
(��]���	��� 37.0 5��
����;�*����5��� ������ 189 �� �
(��]���	��� 49.2 
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������ 2  ������&�ก
�/01���#��ก��
��
��$
��!
��� %"ก!� ��
#&���#���%'�����(����")�
 

 
��
��������$����%�ก��&�'	�	���ก������������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� 
���5�ก���������5����	��� 5�(�������	+�(�������� 4 - 8 
 

����� 4  ������5����	����	�
��5�����%�ก��&�'	 
 

���2���$
&�ก
�/01� 
�$
��� (��) 

384 
������ 

 
  

��	.���� 285 74.2 

����.����/W)�� 62 16.1 
�*�1	� 37 9.7 

   

 

  ��ก����� 4  5�(��)�
��5�����%�ก��&�'	�)��%�2)��	��	.���� ������ 285 �� �
(��]�
��	��� 74.2 �	�������	
����.����/W)�� ������ 62 �� �
(��]���	��� 16.1 5���*�1	� ������ 37 
�� �
(��]���	��� 9.7 ������(�. 
 
����� 5  ������5����	����	�����
�%�ก��&�'	 
 

���"��&�ก
�/01� 
�$
��� (��) 

384 
������ 

   
�+�
�������ก���� 212 55.2 
����������� 118 30.7 
�+������
0���ก�.�����	����� 54 14.1 
   

 

  ��ก����� 5  5�(��)�����
�%�ก��&�'	�)��%�2)��	�+�
�������ก���� ������ 212 �� 
�
(��]���	��� 55.2 �	�������	����������� ������ 118 �� �
(��]���	��� 30.7 5���+����
��
0���ก�.�����	����� ������ 54 �� �
(��]���	��� 14.1 ������(�. 
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����� 6  ������5����	����	�����;0�
����0+1&�'	 
 

����3� 
���
���/01� 
�$
��� (��) 

384 
������ 

   
���(�ก)	����� 145 37.8 
�&���
�/���;�X^���	��'�� 43 11.1 
_���(5��� 109 28.4 
�ก5�)�.��� 87 22.7 
   

 

  ��ก����� 6  5�(��)�����;0�
����0+1&�'	�)��%�2)��	���(�ก)	����� ������ 145 �� �
(
��]���	��� 37.8 �	�������	_���(5��� ������ 109 �� �
(��]���	��� 28.4  �ก5�)�.��� ������   
87 �� �
(��]���	��� 22.7 5���&���
�/���;�X^���	��'�� ������ 43 �� �
(��]���	��� 11.1 
������(�. 
 
����� 7  ������5����	����	��)�%W��)��%�ก��&�'	�
�����)	���'� 
 

�!
&4��!
�&�ก
�/01� 
���
�!����1# 
�$
��� (��) 

384 
������ 

   

��	�ก�)� 5,000 .�0 232 60.4 
5,000 - 10,000 .�0 114 29.7 
��กก�)� 10,000 .�0 38 9.9 
   

 

  ��ก����� 7  5�(��)��)�%W��)��%�ก��&�'	�
�����)	���'��)��%�2)��	��	�ก�)� 5,000 .�0
������ 232 �� �
(��]���	��� 60.4 �	�������	 5,000 - 10,000 .�0 ������ 114 �� �
(��]���	�
�� 29.7 5����กก�)� 10,000 .�0 ������ 38 �� �
(��]���	��� 9.9 ������(�. 
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����� 8  ������5����	����	�����%�ก����&�'	 
 

���
&�ก
��
/01� 
�$
��� (��) 

384 
������ 

   
08.00 �. - 11.00 �. 161 41.9 
11.01 �. - 14.00 �. 166 43.2 
14.01 �. - 17.00 �. 57 14.8 
   

 

  ��ก����� 8  5�(��)�����%�ก����&�'	�)��%�2)��	���� 11.01 �. - 14.00 �. ������ 166
�� �
(��]���	��� 43.2 �	�������	���� 08.00 �. - 11.00 �. ������ 161 �� �
(��]���	��� 41.9 
5�� ���� 14.01 �. - 17.00 �. ������ 57 �� �
(��]���	��� 14.8 ������(�. 
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������ 3  ��%����
��
%��5���#��ก��
������!���
� $
��6&�ก
���
�
���%ก
���
��$
��!
��� %" 

 ก!� ��
#&���#���%'�����(����")�
 
  
��
���������(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��.�
�����(ก������
�����)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� ���5�ก����)��=�+1�5���)��.+1���.�����>�� 
5�(�������	+�(�������� 9 ` 13 
 
����� 9  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2 
 %�ก��.�
�����(ก�����������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,��  
 (���ก�����5
�ก����� 
 

%�
�ก
��
#2��ก
��
� X  S.D. 
��%�� 

��
��
%��5� 

    

1.  �������:(�%��������%��$2��5��������	�ก�� 
     �	���ก��� 

4.01 .74 ��ก 

2.  ���������.a$����5�������ก��ก��� 3.88 .80 ��ก 
3.  �������:(����������/��	���ก���:����.����5ก�:� 3.75 .83 ��ก 
4.  ��������+ก���)����
�5�������ก���	�)���*+��*	 3.82 .83 ��ก 
5.  ��������+ก��<b#X����W����*��,� 3.60 .87 ��ก 

��� 3.81 .63 ��ก 
    

 

  ��ก����� 9  5�(��)������
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��.�
�����(ก������
�����)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� (���ก�����5
�ก�����<(����	��)%���(�.
��ก ( X = 3.81, S.D. = .63) ���1	�
���������]������	 *.�)���ก����+�����
(��/�%���(�.��ก0�ก��	  
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����� 10  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2 
 %�ก��.�
�����(ก�����������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,��  
 (���W)	�0��ก����(�����)�� 
 

%�
�4!�#�
#ก
���%�$
��!
� X  S.D. 
��%�� 

��
��
%��5� 

    

1.  �����	�/
����(ก����]�.����0+1�+������.

(W	. 3.89 .73 ��ก 
2.  *��ก�������+�����	�%�%�)5����%��)	��ก��� 3.92 .78 ��ก 
3.  *��ก���ก����
��+����&�1	��� 3.94 .76 ��ก 
4.  *��ก����)��	��+������.

(W	. 3.84 .77 ��ก 
5.  ��������0+1de��ก�����(�+�����	.���%��
���� 3.91 .72 ��ก 

��� 3.90 .58 ��ก 
    

 
  ��ก����� 10  5�(��)������
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��.�
�����(ก������
�����)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� (���W)	�0��ก����(�����)��<(����	��)%���(�.
��ก ( X = 3.90, S.D. = .58) ���1	�
���������]������	 *.�)���ก����+�����
(��/�%���(�.��ก0�ก��	  
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����� 11  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2 
 %�ก��.�
�����(ก�����������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� (���ก�����%���ก��� 
 

%�
�ก
���#&���ก��
 X  S.D. 
��%�� 

��
��
%��5� 

    

1.  �+ก��<b#X����W����*��,�������� 3.70 .85 ��ก 
2.  ก���( 5�ก 5�ก 5�� ���f(�ก�� 3.65 .98 ��ก 
3.  �+ก��.�
ก������ก����� 3.74 .90 ��ก 
4.  �+*��ก���%��.�
ก�����	ก�
���� 3.88 .81 ��ก 
5.  �+�
����%�����	ก����W�
( 4.04 .79 ��ก 

��� 3.80 .65 ��ก 
    

 
  ��ก����� 11  5�(��)������
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��.�
�����(ก������
�����)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� (���ก�����%���ก���<(����	��)%���(�.��ก 
( X = 3.80, S.D. = .65) ���1	�
���������]������	 *.�)���ก����+�����
(��/�%���(�.��ก0�ก��	 
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����� 12  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2 
 %�ก��.�
�����(ก�����������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,��  
 (���ก����.�����X;�*�
���� 
 

%�
�ก
�����"��":3
' 
���
 X  S.D. 
��%�� 

��
��
%��5� 

    

1.  �+ก�������	.�
����ก)	��)��	. 4.04 .76 ��ก 
2.  ��X;�*�	��
�����+�����)��W�1	��	 4.10 .78 ��ก 
3.  �+ก����.���ก���
���� 3.96 .83 ��ก 
4.  �+ก��.�
ก������ก����� 3.87 .85 ��ก 
5.  �
����:(�����>�� 4.10 .76 ��ก 

��� 4.02 .59 ��ก 
    

 
  ��ก����� 12  5�(��)������
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��.�
�����(ก������
�����)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� (���ก����.�����X;�*�
����<(����	��)%�
��(�.��ก ( X = 4.02, S.D. = .59) ���1	�
���������]������	 *.�)���ก����+�����
(��/�%���(�.��ก
0�ก��	 
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����� 13  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.�����
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2 
 %�ก��.�
�����(ก�����������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� %�;�*��� 
 

&�3
'��� X  S.D. 
��%�� 

��
��
%��5� 

    

1.  (���ก�����5
�ก����� 3.81 .63 ��ก 
2.  (���W)	�0��ก����(�����)�� 3.90 .58 ��ก 
3.  (���ก�����%���ก��� 3.80 .65 ��ก 
4.  (���ก����.�����X;�*�
���� 4.02 .59 ��ก 

��� 3.88 .53 ��ก 
    

 

  ��ก����� 13  5�(��)������
(��/��	���ก���0+1�+�)	���������2%�ก��.�
�����(ก������
�����)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� %�;�*���	��)%���(�.��ก ( X = 3.88, S.D. = 
.53) ���1	�
���������]����(��� *.�)���ก����+�����
(��/�%���(�.��ก0�ก(��� 
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������ 4  ��%��ก
���% 
�&�/01��� %"ก!� ��
#��#��ก��
��
��$
��!
��� %"ก!� ��
#&���#���% 

 '�����(����")�
 
  
��
���������(�.ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก������������)�����(�ก)	�����%�
������(*�����!�+	��,�� ���5�ก����)��=�+1�5���)��.+1���.�����>�� 5�(�������	+�(�������� 
14 ` 18 
 
����� 14  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก��� 
 ���������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� (���
�
�;�X^� 
 

%�
���
�3�:;� X  S.D. 
��%�� 

ก
���% 
�&� 

    

1.  �
�����+%�����	ก�������*+��*	 4.16 .67 ��ก 
2.  �
�����+��X;�*, 0������, ������ 4.12 .75 ��ก 
3.  �+ก��.�
ก��0�'�ก)	�5������ก����� 3.90 .77 ��ก 
4.  W�1	��+���	��
���� 4.00 .72 ��ก 
5.  �+�
������.0�ก���� ��'�5�)��ก>���"�����ก5�)� 3.96 .79 ��ก 
6.  �+�
�������	�)��%�����	ก(�:(� 3.99 .77 ��ก 
7.  *��	�������	 <(�:�)��	���1��)������ 3.90 .77 ��ก 
8.  �+ก����.���ก��5����.������+1���
���� 3.89 .79 ��ก 

��� 3.99 .54 ��ก 
    

 
  ��ก����� 14  5�(��)�ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก���(���
�
�;�X^�<(����	��)
%���(�.��ก ( X = 3.99, S.D. = .54) ���1	�
���������]������	 *.�)���ก����+ก����(�
�%�&�'		��)%�
��(�.��ก0�ก��	 
 
 
 
 



 

66
 

����� 15  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก��� 
 ���������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� (������� 
 

%�
��
�
 X  S.D. 
��%�� 

ก
���% 
�&� 

    

1.  �����
����0+1���
,��� 3.95 .72 ��ก 
2.  �����������ก�.��X;�*�	��
���� 4.03 .71 ��ก 
3.  �g�������
(W�(��� 3.91 .78 ��ก 
4.  ก���)	�	�����:(� 3.70 .92 ��ก 
5.  ��..ก��%���
��W�1	%����� 3.67 .98 ��ก 
6.  ���1	�:�ก����� 3.68 1.00 ��ก 
7.  ���1	�:�ก��W������
�����5.. (��
��( / ��
��W�1	) 3.57 1.11 ��ก 

��� 3.79 .67 ��ก 
    

 
  ��ก����� 15  5�(��)�ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก���(�������<(����	��)%�
��(�.��ก ( X = 3.79, S.D. = .67) ���1	�
���������]������	 *.�)���ก����+ก����(�
�%�&�'		��)%�
��(�.��ก0�ก��	 
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����� 16  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก��� 
 ���������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� (���W)	�0��ก����(�����)�� 
 

%�
�4!�#�
#ก
���%�$
��!
� X  S.D. 
��%�� 

ก
���% 
�&� 

    

1.  0����0+1��'��	��������)�� �
(��� 4.05 .80 ��ก 
2.  0+1�	(����(�ก 4.09 .78 ��ก 
3.  ก����(��������5��ก����(�
����%����� 4.02 .78 ��ก 
4.  ก����(���(���)�����0+1�������(
����	ก&�'	:(��)�� 3.95 .75 ��ก 
5.  ��..���.	�ก�!0+1(+ ��/��.�� 3.90 .75 ��ก 

��� 4.00 .61 ��ก 
    

 
  ��ก����� 16  5�(��)�ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก���(���W)	�0��ก����(
�����)��<(����	��)%���(�.��ก ( X = 4.00, S.D. = .61) ���1	�
���������]������	 *.�)���ก����+ก��
��(�
�%�&�'		��)%���(�.��ก0�ก��	 
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����� 17  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก��� 
 ���������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� (���ก���)����
�ก�����( 
 

%�
�ก
� !#� �
�ก
���
% X  S.D. 
��%�� 

ก
���% 
�&� 

    

1.  ก��<b#X����W����*��,��	����� 3.93 .76 ��ก 
2.  ก���( 5�ก 5�ก 5�� 3.89 .95 ��ก 
3.  W�1	��+���	�������� 4.03 .79 ��ก 
4.  *��ก��������������5������
���� 4.04 .74 ��ก 
5.  ก����(�)��
����0+1��(��/�  ��ก��	� 3.97 .77 ��ก 
6.  ก����.		ก5..�����.�����ก��	� 3.78 .85 ��ก 

��� 3.94 .58 ��ก 
    

 
  ��ก����� 17  5�(��)�ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก���(���ก���)����
�ก�����(
<(����	��)%���(�.��ก ( X = 3.94, S.D. = .58) ���1	�
���������]������	 *.�)���ก����+ก����(�
�%�
&�'		��)%���(�.��ก0�ก��	 
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����� 18  �)��=�+1�5���)��.+1���.�����>���	���(�.ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก��� 
 ���������)�����(�ก)	�����%�������(*�����!�+	��,�� %�;�*��� 
 

&�3
'��� X  S.D. 
��%�� 

ก
���% 
�&� 

    

1.  (���
�
�;�X^� 3.99 .54 ��ก 
2.  (������� 3.79 .67 ��ก 
3.  (���W)	�0��ก����(��)�� 4.00 .61 ��ก 
4.  (���ก���)����
�ก�����( 3.94 .58 ��ก 

��� 3.94 .58 ��ก 
    

 
  ��ก����� 18  5�(��)�ก����(�
�%�&�'	���(�ก)	������	���ก���%�;�*���	��)%���(�.
��ก ( X = 3.94, S.D. = .58) ���1	�
���������]����(��� *.�)���ก����+ก����(�
�%�&�'		��)%���(�.
��ก0�ก(��� 
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������ 5  ก
��
���
���������������������
��
����������ก��
����������
� !
��"#�ก
���
�
� 

 $��ก
���
�$!
���
��� �%ก�� ��
�#�$������&�����'����%(�
 $!
)�ก�
��*$$�� ����%��� 

 ��ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��������� �����!"���#$�ก��
�����%��ก��
����%"��� ����!�&ก �!����$�%������'�����(����&)�� %"�*�ก���
+%%��! ��
&��� *!��
�����	������������ 19 . 29 0����!����1��	'2��ก����!�
 �����3 
 H0 : 
+%%��! ��
&��������ก���� ��ก�� ����
�������	��������ก��������� �����!"���#
$�ก��
�����%��ก������%"��� ����!�&ก �!����$�%������'�����(����&)�� 6� *�ก� ��ก�� 
 H1 : 
+%%��! ��
&��������ก���� ��ก�� ����
�������	��������ก��������� �����!"���#
$�ก��
�����%��ก������%"��� ����!�&ก �!����$�%������'�����(����&)�� *�ก� ��ก�� 
 
����� 19  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� %"�*�ก���	'( 
 

 +
� �"
�   

��
��
����� n = 196 n = 188 t Sig. 

 X  S.D. X  S.D.   

       
1. ����ก�����*��ก����� 3.88 0.64 3.74 0.62 2.302 .022* 
2. ����< �����ก��%��%"��� �� 3.95 0.57 3.85 0.58 1.665 .097 
3. ����ก��%��$%��ก��� 3.84 0.63 3.76 0.66 1.165 .245 
4. ����ก����
�&��&>?�'!����� 4.05 0.58 3.98 0.61 1.019 .309 
0����� 3.93 0.53 3.83 0.52 1.793 .074 

       

* ������
���!"���#���!A������ 0.05 
 
 ����� 19  ��ก����	�����B����������!A��� t.test �������
���!"���# 0.05 FG��� � Sig. ��� �

��กก� �� ����!"���#���!A��������3�6�� α = 0.05 �� 3 ���� *!��� ���ก������	
L�	'(<��*��	'(�#��  
������
�������	�������< �����ก��%��%"��� �� ����ก��%��$%��ก��� *�� ����ก����
�&��&>?�'
!����� 6� *�ก� ��ก�� ! ������������ � Sig. ����ก� �� �����
���!"���#���!A������ α = 0.05 �� 1 ���� 
*!��� ���ก������	
L�	'(<��*��	'(�#�� ������
�������	�������ก�����*��ก����� *�ก� ��ก�� 
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����� 20  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� %"�*�ก������& 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����*��ก����� ���� ��ก�& � .546 3 .182 .455 .714 
 ?��$�ก�& � 151.954 380 .400     
 ��� 152.500 383       
2. ����< �����ก��%��%"��� �� ���� ��ก�& � .437 3 .146 .435 .728 
 ?��$�ก�& � 127.243 380 .335     
 ��� 127.680 383       
3. ����ก��%��$%��ก��� ���� ��ก�& � .231 3 .077 .182 .909 
 ?��$�ก�& � 160.729 380 .423     
 ��� 160.960 383       
4. ����ก����
�&��&>?�'!����� ���� ��ก�& � 1.841 3 .614 1.746 .157 
     ?��$�ก�& � 133.585 380 .352     
 ��� 135.426 383       
0����� ���� ��ก�& � .284 3 .095 .339 .797 
 ?��$�ก�& � 105.869 380 .279     
 ��� 106.153 383       
       

 
  %�ก����� 20  ��ก����	�����B������ ����!A��� One-Way ANOVA �������
���!"���#���
!A������ 0.05 FG��� � Sig. ��กก� �� �����
���!"���#���!A������ α = 0.05  ��3� 4 ���� *!��� ���ก��������
���&� ��ก�� ������
�������	�����3� 4 ���� 6� *�ก� ��ก��  
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����� 21  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� %"�*�ก�������
ก��(GกV� 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����*��ก����� ���� ��ก�& � 8.626 2 4.313 11.421 .000* 
 ?��$�ก�& � 143.874 381 .378     
 ��� 152.500 383       
2. ����< �����ก��%��%"��� �� ���� ��ก�& � 5.631 2 2.816 8.790 .000* 

 ?��$�ก�& � 122.048 381 .320     

 ��� 127.680 383       

3. ����ก��%��$%��ก��� ���� ��ก�& � 10.576 2 5.288 13.397 .000* 

 ?��$�ก�& � 150.384 381 .395     

 ��� 160.960 383       

4. ����ก����
�&��&>?�'!����� ���� ��ก�& � 5.629 2 2.814 8.261 .000* 

     ?��$�ก�& � 129.797 381 .341     

 ��� 135.426 383       

0����� ���� ��ก�& � 6.925 2 3.463 13.295 .000* 

 ?��$�ก�& � 99.228 381 .260     
 ��� 106.153 383       
          

* ������
���!"���#���!A������ 0.05 
 
  %�ก����� 21  ��ก����	�����B������ ����!A��� One-Way ANOVA �������
���!"���#���
!A������ 0.05 FG��� � Sig. ����ก� �� �����
���!"���#���!A������ α = 0.05  ��3� 4 ���� *!��� ���ก��������
����
ก��(GกV�� ��ก�� ������
�������	��� ��3� 4 ���� *�ก� ��ก�� �����3�%G���!�
����*�ก� �� 
����� ������)�ก����� LSD. 6���������3  
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����� 22  ก����!�
����*�ก� ������� ������)�ก�� LSD. �������
�������	��������ก���  
 ����ก�����*��ก����� %"�*�ก�������
ก��(GกV� 
 

�����ก
�'?ก@
 

��A�(GกV�/

��)��(GกV������� 
��)��(GกV� 

���
���/
�</
�! 

��##���� 
��2�!��ก� � 

    

��A�(GกV�/��)��(GกV�������  .4094* .4103* 

��)��(GกV����
���/
�</
�!    

��##������2�!��ก� �    
    

* ������
���!"���#���!A������ 0.05 
 

 %�ก����� 21  *!��� ���ก��������ก��(GกV�����

��A�(GกV�/��)��(GกV�������������

�������	�������ก�����*��ก�������กก� � (.4094, .4103) ��ก��������ก��(GกV�����
��)��(GกV�
���
���/
�</
�! *�� 
��##������2�!��ก� � 
 
����� 23  ก����!�
����*�ก� ������� ������)�ก�� LSD. �������
�������	��������ก���  
 ����< �����ก��%��%"��� �� %"�*�ก�������
ก��(GกV� 
 

�����ก
�'?ก@
 

��A�(GกV�/

��)��(GกV������� 
��)��(GกV� 

���
���/
�</
�! 

��##���� 
��2�!��ก� � 

    

��A�(GกV�/��)��(GกV�������  .1850* .3302* 

��)��(GกV����
���/
�</
�!   .1452* 


��##������2�!��ก� �    
    

* ������
���!"���#���!A������ 0.05 
 

 %�ก����� 23  *!��� ���ก��������ก��(GกV�����

��A�(GกV�/��)��(GกV�������������

�������	�������< �����ก��%��%"��� ����กก� � (.1850, .3302) ��ก��������ก��(GกV�����

��)��(GกV����
���/
�</
�! *�� 
��##������2�!��ก� � ! ����ก��������ก��(GกV�����

��)��(GกV����
���/
�</
�!������
�������	�����กก� � (.1452) ��ก��������ก��(GกV�����


��##������2�!��ก� � 



  
74

����� 24  ก����!�
����*�ก� ������� ������)�ก�� LSD. �������
�������	��������ก���  
 ����ก��%��$%��ก��� %"�*�ก�������
ก��(GกV� 
 

�����ก
�'?ก@
 

��A�(GกV�/

��)��(GกV������� 
��)��(GกV� 

���
���/
�</
�! 

��##���� 
��2�!��ก� � 

    

��A�(GกV�/��)��(GกV�������  .4823* .4368* 

��)��(GกV����
���/
�</
�!    

��##������2�!��ก� �    
    

* ������
���!"���#���!A������ 0.05 
 

 %�ก����� 24  *!��� ���ก��������ก��(GกV�����

��A�(GกV�/��)��(GกV�������������

�������	�������ก��%��$%��ก�����กก� � (.4823, .4368) ��ก��������ก��(GกV�����
��)��(GกV����

���/
�</
�! *�� 
��##������2�!��ก� � 
 
����� 25  ก����!�
����*�ก� ������� ������)�ก�� LSD. �������
�������	��������ก���  
 ����ก����
�&��&>?�'!����� %"�*�ก�������
ก��(GกV� 
 

�����ก
�'?ก@
 

��A�(GกV�/

��)��(GกV������� 
��)��(GกV� 

���
���/
�</
�! 

��##���� 
��2�!��ก� � 

    

��A�(GกV�/��)��(GกV�������  .2189* .3379* 

��)��(GกV����
���/
�</
�!    

��##������2�!��ก� �    
    

* ������
���!"���#���!A������ 0.05 
 

 %�ก����� 25  *!��� ���ก��������ก��(GกV�����

��A�(GกV�/��)��(GกV�������������

�������	�������ก����
�&��&>?�'!�������กก� � (.2189, .3379) ��ก��������ก��(GกV�����

��)��(GกV����
���/
�</
�! *�� 
��##������2�!��ก� � 
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����� 26  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� %"�*�ก�����<�' 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����*��ก����� ���� ��ก�& � 1.727 2 .863 2.182 .114 
 ?��$�ก�& � 150.773 381 .396     
 ��� 152.500 383       
2. ����< �����ก��%��%"��� �� ���� ��ก�& � 2.728 2 1.364 4.159 .016* 
 ?��$�ก�& � 124.952 381 .328     
 ��� 127.680 383       
3. ����ก��%��$%��ก��� ���� ��ก�& � 1.288 2 .644 1.537 .216 
 ?��$�ก�& � 159.671 381 .419     
 ��� 160.960 383       
4. ����ก����
�&��&>?�'!����� ���� ��ก�& � 1.362 2 .681 1.936 .146 
     ?��$�ก�& � 134.064 381 .352     
 ��� 135.426 383       
0����� ���� ��ก�& � 1.564 2 .782 2.850 .059 
 ?��$�ก�& � 104.589 381 .275     
 ��� 106.153 383       
       

* ������
���!"���#���!A������ 0.05 
 
  %�ก����� 26  ��ก����	�����B������ ����!A��� One-Way ANOVA �������
���!"���#���
!A������ 0.05 FG��� � Sig. ��กก� �� �����
���!"���#���!A������ α = 0.05  �� 3 ���� *!��� ���ก��������
��<�'� ��ก�� ������
�������	�������ก�����*��ก����� ����ก��%��$%��ก��� *�� ����ก��
��
�&��&>?�'!����� 6� *�ก� ��ก�� ! ������������ � Sig. ����ก� �� �����
���!"���#���!A������ α 
= 0.05 �� 1 ���� *!��� ���ก����������<�'� ��ก�� ������
�������	�������< �����ก��%��%"��� ��
*�ก� ��ก�� �����3�%G���!�
����*�ก� �� ����� ������)�ก����� LSD. 6���������3  
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����� 27  ก����!�
����*�ก� ������� ������)�ก�� LSD. �������
�������	��������ก���  
 ����< �����ก��%��%"��� �� %"�*�ก�����<�' 
 

�
+�& 
�����
	���/ 
< ��/��(�ก� 

��
��<ก��/ 
��1��!�ก�%/'��ก��� 

������/)&�ก�%! ����� 

    
�����
	���/< ��/��(�ก�  .1619* .2246* 

��
��<ก��/��1��!�ก�%/'��ก���    
������/)&�ก�%! �����    
    

* ������
���!"���#���!A������ 0.05 
 

 %�ก����� 27  *!��� ���ก����������<�'�����
	���/< ��/��(�ก� ������
�������	�������
< �����ก��%��%"��� ����กก� � (.1619, .2246) ��ก����������<�'��
��<ก��/��1��!��ก�%/'��ก��� 
*�� ������/)&�ก�%! ����� 
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����� 28  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� %"�*�ก������6��	]����� �	�2�� 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����*��ก����� ���� ��ก�& � 1.416 3 .472 1.187 .314 
 ?��$�ก�& � 151.084 380 .398     
 ��� 152.500 383       
2. ����< �����ก��%��%"��� �� ���� ��ก�& � .752 3 .251 .751 .523 
 ?��$�ก�& � 126.928 380 .334     
 ��� 127.680 383       
3. ����ก��%��$%��ก��� ���� ��ก�& � .142 3 .047 .112 .953 
 ?��$�ก�& � 160.818 380 .423     
 ��� 160.960 383       
4. ����ก����
�&��&>?�'!����� ���� ��ก�& � 1.850 3 .617 1.754 .155 
     ?��$�ก�& � 133.576 380 .352     
 ��� 135.426 383       
0����� ���� ��ก�& � .715 3 .238 .859 .463 
 ?��$�ก�& � 105.438 380 .277     
 ��� 106.153 383       
       

 
  %�ก����� 28  ��ก����	�����B������ ����!A��� One-Way ANOVA �������
���!"���#���
!A������ 0.05 FG��� � Sig. ��กก� �� �����
���!"���#���!A������ α = 0.05  ��3� 4 ���� *!��� ���ก��������
���6��	]����� �	�2��� ��ก�� ������
�������	�����3� 4 ���� 6� *�ก� ��ก��  
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����� 29  ก��	
���
	���
����
�������	��������ก��� %"�*�ก���!A��?�'!��! 
 

�������
��
�����  SS df MS F Sig. 

       
1. ����ก�����*��ก����� ���� ��ก�& � 1.550 2 .775 1.956 .143 
 ?��$�ก�& � 150.950 381 .396     
 ��� 152.500 383       
2. ����< �����ก��%��%"��� �� ���� ��ก�& � .980 2 .490 1.473 .230 
 ?��$�ก�& � 126.700 381 .333     
 ��� 127.680 383       
3. ����ก��%��$%��ก��� ���� ��ก�& � 1.749 2 .875 2.093 .125 
 ?��$�ก�& � 159.210 381 .418     
 ��� 160.960 383       
4. ����ก����
�&��&>?�'!����� ���� ��ก�& � .102 2 .051 .144 .866 
     ?��$�ก�& � 135.324 381 .355     
 ��� 135.426 383       
0����� ���� ��ก�& � .807 2 .403 1.459 .234 
 ?��$�ก�& � 105.346 381 .276     
 ��� 106.153 383       
          

 

  %�ก����� 29  ��ก����	�����B������ ����!A��� One-Way ANOVA �������
���!"���#���
!A������ 0.05 FG��� � Sig. ��กก� �� �����
���!"���#���!A������ α = 0.05 ��3� 4 ���� *!��� ���ก��������
!A��?�'!��!� ��ก�� ������
�������	�����3� 4 ���� 6� *�ก� ��ก��  
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������ 6  ก
��
���
�������������������ก
�����
���������� !ก�"
�"
��#
��$
�����%ก$���"
� 

 ���������&�����'����%(�
 �#
)�ก�
*�+�����$���%�� ��� !ก�"
 
 ��ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� �� ���!�"�#��$���%ก#��� �������"$��
&�����'����%(�� �!�)�ก��*
+�����#$�
%��������ก� � )��������	������*����� 30 . 46 1��
*��**��2��	&�3�ก������
 ������ 
 H0 : 
+�����#$�
%��������ก� ��#��ก�� ����
ก�������������������ก� �� ���!�"�#��
$���%ก#��� �������"$��&�����'����%(�� 6*#)�ก�#��ก�� 
 H1 : 
+�����#$�
%��������ก� ��#��ก�� ����
ก�������������������ก� �� ���!�"�#��
$���%ก#��� �������"$��&�����'����%(�� )�ก�#��ก�� 
 
����� 30  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*	&' 
 

 ,
� �-
�   

�����ก
�����
������� n = 196 n = 188 t Sig. 

 X  S.D. X  S.D.   

       
1. � ������9�:;< 4.06 0.52 3.92 0.54 2.616 .009* 
2. � ������ 3.82 0.66 3.75 0.69 1.040 .299 
3. � ��@#�����ก������!�"�#�� 3.99 0.63 4.01 0.59 -.218 .828 
4. � ��ก���#�	���*ก������ 4.01 0.58 3.87 0.58 2.423 .016* 
1���$* 4.01 0.58 3.87 0.58 2.423 .016* 

       

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 
 ����� 30  ��ก��$�	����"<� �*��� $��D��� t.test ��3����
����!���C 0.05 �H3��#� Sig. *��#�

*�กก$#��#�����!���C����D�����3����6$  α = 0.05 *� 2 � �� )���$#���ก� ���3	
M�	&'@��)��	&'"C�� *�
����
ก��������������� ������ )�� � ��@#�����ก������!�"�#�� 6*#)�ก�#��ก�� �#$�� ����3*��#� 
Sig. � ��ก$#��#�����
����!���C����D�����3 α = 0.05 *� 2 � �� )���$#���ก� ���3	
M�	&'@��)��	&'
"C�� *�����
ก��������������� ������9�:;< )�� � ��@#�����ก������!�"�#�� )�ก�#��ก�� 
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����� 31  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*���% 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* .499 3 .166 .574 .632 
 9����ก�%#* 110.115 380 .290     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* 2.388 3 .796 1.767 .153 
 9����ก�%#* 171.163 380 .450     
 �$* 173.551 383       
3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* .694 3 .231 .622 .601 
 9����ก�%#* 141.426 380 .372     
 �$* 142.120 383       
4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* .169 3 .056 .165 .920 
 9����ก�%#* 129.786 380 .342     
 �$* 129.956 383       
1���$* ��"$#��ก�%#* .169 3 .056 .165 .920 
 9����ก�%#* 129.786 380 .342     
 �$* 129.956 383       
       

 
  ��ก����� 31  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��D��� One-Way ANOVA ��3����
����!���C���
�D�����3 0.05 �H3��#� Sig. *�กก$#��#�����
����!���C����D�����3 α = 0.05  ���� 4 � �� )���$#���ก� ���3*�
���%�#��ก�� *�����
ก������������������ 4 � �� 6*#)�ก�#��ก��  
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����� 32  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*����
ก��'HกV� 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* 3.918 2 1.959 6.996 .001* 
 9����ก�%#* 106.696 381 .280     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* 10.722 2 5.361 12.545 .000* 

 9����ก�%#* 162.828 381 .427     

 �$* 173.551 383       

3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* 6.168 2 3.084 8.643 .000* 

 9����ก�%#* 135.951 381 .357     

 �$* 142.120 383       

4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* 3.923 2 1.961 5.929 .003* 

 9����ก�%#* 126.033 381 .331     

 �$* 129.956 383       

1���$* ��"$#��ก�%#* 3.923 2 1.961 5.929 .003* 

 9����ก�%#* 126.033 381 .331     

 �$* 129.956 383       

          

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 
  ��ก����� 32  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��D��� One-Way ANOVA ��3����
����!���C���
�D�����3 0.05 �H3��#� Sig. � ��ก$#��#�����
����!���C����D�����3 α = 0.05  ���� 4 � �� )���$#���ก� ���3*�
����
ก��'HกV��#��ก�� *�����
ก������������������ 4 � �� )�ก�#��ก�� ��������H�����
�$�*
)�ก�#�� �����#� $�$�(�ก����� LSD. 6� ��������  
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����� 33  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ������9�:;< �!�)�ก��*����
ก��'HกV� 
 

�����ก
�'@กA
 

��D*'HกV�/

*�(�*'HกV����� � 
*�(�*'HกV� 

���
���/
$@/
$� 

��CC���� 
"������ก$#� 

    

��D*'HกV�/*�(�*'HกV����� �   .2674* 

*�(�*'HกV����
���/
$@/
$�   .1391* 


��CC����"������ก$#�    
    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 33  )���$#���ก� ���3*�ก��'HกV�����

��D*'HกV�/*�(�*'HกV����� � )�� 
*�(�*'HกV����
���/
$@/
$� *�����
ก��������������� ������9�:;<*�กก$#� (.2674, .1391) 
��ก� ���3*�ก��'HกV�����

��CC����"������ก$#� 
 
����� 34  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ������ �!�)�ก��*����
ก��'HกV� 
 

�����ก
�'@กA
 

��D*'HกV�/

*�(�*'HกV����� � 
*�(�*'HกV� 

���
���/
$@/
$� 

��CC���� 
"������ก$#� 

    

��D*'HกV�/*�(�*'HกV����� �  .4091* .4706* 

*�(�*'HกV����
���/
$@/
$�    

��CC����"������ก$#�    
    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 34  )���$#���ก� ���3*�ก��'HกV�����

��D*'HกV�/*�(�*'HกV����� �*�����

ก��������������� ������9�:;<*�กก$#� (.4091, .4706) ��ก� ���3*�ก��'HกV�����
*�(�*'HกV����

���/
$@/
$� )�� 
��CC����"������ก$#� 
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����� 35  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ��@#�����ก������!�"�#�� �!�)�ก��*����
ก��'HกV� 
 

�����ก
�'@กA
 

��D*'HกV�/

*�(�*'HกV����� � 
*�(�*'HกV� 

���
���/
$@/
$� 

��CC���� 
"������ก$#� 

    

��D*'HกV�/*�(�*'HกV����� �  .2687* .3585* 

*�(�*'HกV����
���/
$@/
$�    

��CC����"������ก$#�    
    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 35  )���$#���ก� ���3*�ก��'HกV�����

��D*'HกV�/*�(�*'HกV����� �*�����

ก��������������� ������9�:;<*�กก$#� (.2687, .3585) ��ก� ���3*�ก��'HกV�����
*�(�*'HกV����

���/
$@/
$� )�� 
��CC����"������ก$#� 
 
����� 36  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ��ก���#�	���*ก������ �!�)�ก��*����
ก��'HกV� 
 

�����ก
�'@กA
 

��D*'HกV�/

*�(�*'HกV����� � 
*�(�*'HกV� 

���
���/
$@/
$� 

��CC���� 
"������ก$#� 

    

��D*'HกV�/*�(�*'HกV����� �  .2871* .2708* 

*�(�*'HกV����
���/
$@/
$�    

��CC����"������ก$#�    
    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 36  )���$#���ก� ���3*�ก��'HกV�����

��D*'HกV�/*�(�*'HกV����� �*�����

ก��������������� ������9�:;<*�กก$#� (.2871, .2708) ��ก� ���3*�ก��'HกV�����
*�(�*'HกV����

���/
$@/
$� )�� 
��CC����"������ก$#� 
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����� 37  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*��@�& 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* 1.959 2 .979 3.435 .033* 
 9����ก�%#* 108.656 381 .285     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* 4.688 2 2.344 5.289 .005* 

 9����ก�%#* 168.862 381 .443     

 �$* 173.551 383       

3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* 3.492 2 1.746 4.798 .009* 

 9����ก�%#* 138.628 381 .364     

 �$* 142.120 383       

4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* 2.782 2 1.391 4.167 .016* 

   9����ก�%#* 127.174 381 .334     

 �$* 129.956 383       

1���$* ��"$#��ก�%#* 2.782 2 1.391 4.167 .016* 

 9����ก�%#* 127.174 381 .334     

 �$* 129.956 383       

       

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

  ��ก����� 37  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��D��� One-Way ANOVA ��3����
����!���C���
�D�����3 0.05 �H3��#� Sig. � ��ก$#��#�����
����!���C����D�����3 α = 0.05  ���� 4 � �� )���$#���ก� ���3*�
��@�&�#��ก�� *�����
ก������������������ 4 � �� )�ก�#��ก�� ��������H�����
�$�*)�ก�#�� �����#
� $�$�(�ก����� LSD. 6� ��������  
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����� 38  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ������9�:;< �!�)�ก��*��@�& 
 

�
,�& 
�� ��
	"*�/ 
@#��/$�'$ก� 

��
��@ก��/ 
��2$��"ก��/&��ก��� 

� ����/ 
(%�ก���#$���$ 

    
�� ��
	"*�/@#��/$�'$ก�  .1434* .1886* 

��
��@ก��/��2$��"ก��/&��ก���    
� ����/(%�ก���#$���$    
    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 38  )���$#���ก� ���3�!������@�&�� ��
	"*�/@#��/$�'$ก�*�����
ก��������������
� ������9�:;<*�กก$#� (.1434, .1886) ��ก� ���3�!������@�&��
��@ก��/��2$��"ก��/&��ก��� )��
� ����/(%�ก���#$���$ 
 
����� 39  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ������ �!�)�ก��*��@�& 
 

�
,�& 
�� ��
	"*�/ 
@#��/$�'$ก� 

��
��@ก��/ 
��2$��"ก��/&��ก��� 

� ����/ 
(%�ก���#$���$ 

    
�� ��
	"*�/@#��/$�'$ก�  .2556* .2727* 

��
��@ก��/��2$��"ก��/&��ก���    
� ����/(%�ก���#$���$    
    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 39  )���$#���ก� ���3�!������@�&�� ��
	"*�/@#��/$�'$ก�*�����
ก��������������
� ������*�กก$#� (.2556, .2727) ��ก� ���3�!������@�&��
��@ก��/��2$��"ก��/&��ก��� )��� ����/
(%�ก���#$���$ 
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����� 40  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ��@#�����ก������!�"�#�� �!�)�ก��*��@�& 
 

�
,�& 
�� ��
	"*�/ 
@#��/$�'$ก� 

��
��@ก��/ 
��2$��"ก��/&��ก��� 

� ����/ 
(%�ก���#$���$ 

    
�� ��
	"*�/@#��/$�'$ก�   .2520* 

��
��@ก��/��2$��"ก��/&��ก���    
� ����/(%�ก���#$���$    
    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 40  )���$#���ก� ���3�!������@�&�� ��
	"*�/@#��/$�'$ก�*�����
ก��������������
� ��@#�����ก������!�"�#��*�กก$#� (.2520) ��ก� ���3�!������@�&� ����/(%�ก���#$���$ 
 
����� 41  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ��ก���#�	���*ก������ �!�)�ก��*��@�& 
 

�
,�& 
�� ��
	"*�/ 
@#��/$�'$ก� 

��
��@ก��/ 
��2$��"ก��/&��ก��� 

� ����/ 
(%�ก���#$���$ 

    
�� ��
	"*�/@#��/$�'$ก�  .1803* .2210* 

��
��@ก��/��2$��"ก��/&��ก���    
� ����/(%�ก���#$���$    
    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 41  )���$#���ก� ���3�!������@�&�� ��
	"*�/@#��/$�'$ก�*�����
ก��������������
� ��ก���#�	���*ก������*�กก$#� (.1803, .2210) ��ก� ���3�!������@�&��
��@ก��/��2$��"ก��/
&��ก��� )��� ����/(%�ก���#$���$ 
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����� 42  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*���6� 	]��3��#�	���� 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* 3.176 3 1.059 3.744 .011* 
 9����ก�%#* 107.439 380 .283     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* 1.007 3 .336 .739 .529 
 9����ก�%#* 172.544 380 .454     
 �$* 173.551 383       
3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* 2.852 3 .951 2.594 .052 
 9����ก�%#* 139.268 380 .366     
 �$* 142.120 383       
4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* .745 3 .248 .730 .534 
 9����ก�%#* 129.211 380 .340     
 �$* 129.956 383       
1���$* ��"$#��ก�%#* .745 3 .248 .730 .534 
 9����ก�%#* 129.211 380 .340     
 �$* 129.956 383       
       

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 
  ��ก����� 42  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��D��� One-Way ANOVA ��3����
����!���C���
�D�����3 0.05 �H3��#� Sig. *�กก$#��#�����
����!���C����D�����3 α = 0.05  *� 3 � �� )���$#���ก� ���3*�
���6� 	]��3��#�	�����#��ก�� *�����
ก��������������� ������ � ��@#�����ก������!�"�#�� )�� 
� ��ก���#�	���*ก������ 6*#)�ก�#��ก�� �#$�� ����3*��#� Sig. � ��ก$#��#�����
����!���C����D�����3 
α = 0.05 *� 1 � �� )���$#���ก� ���3*����6� 	]��3��#�	�����#��ก�� *�����
ก��������������� ��
����9�:;<)�ก�#��ก�� ��������H�����
�$�*)�ก�#�� �����#� $�$�(�ก����� LSD. 6� �������� 
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����� 43  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ������9�:;< �!�)�ก��*���6� 	]��3��#�	���� 
 

�
�C�"�D ����$������ 
� ��ก$#� 

10,000 
�� 
10,000 - 20,000 


�� 
25,001 - 40,000 


�� 
*�กก$#� 

40,000
�� 
     
� ��ก$#� 10,000 
��     
10,000 - 20,000 
�� .2447*    
25,001 - 40,000 
�� .1698*    
*�กก$#� 40,000
��      
     

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 43  )���$#���ก� ���3*����6� 	]��3��#�	���� 10,000 - 20,000 
�� )�� 25,001 - 
40,000 
�� *�����
ก��������������� ������9�:;<*�กก$#� (.2447, .1698) ��ก� ���3*����6� 	]��3��#�
	���� � ��ก$#� 10,000 
�� 
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����� 44  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*�D��9�&�*�� 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* 1.436 2 .718 2.505 .083 
 9����ก�%#* 109.179 381 .287     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* 4.757 2 2.378 5.369 .005* 
 9����ก�%#* 168.794 381 .443     
 �$* 173.551 383       
3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* 1.776 2 .888 2.411 .091 
 9����ก�%#* 140.344 381 .368     
 �$* 142.120 383       
4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* 3.422 2 1.711 5.153 .006* 

 9����ก�%#* 126.533 381 .332     

 �$* 129.956 383       

1���$* ��"$#��ก�%#* 3.422 2 1.711 5.153 .006* 

 9����ก�%#* 126.533 381 .332     

 �$* 129.956 383       

          

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 
  ��ก����� 44  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��D��� One-Way ANOVA ��3����
����!���C���
�D�����3 0.05 �H3��#� Sig. *�กก$#��#�����
����!���C����D�����3 α = 0.05  *� 2 � �� )���$#���ก� ���3*�
�D��9�&�*���#��ก�� *�����
ก��������������� ������9�:;<)��� ��@#�����ก������!�"�#�� 6*#
)�ก�#��ก�� �#$�� ����3*��#� Sig. � ��ก$#��#�����
����!���C����D�����3 α = 0.05 *� 2 � �� )���$#�
��ก� ���3*��D��9�&�*���#��ก�� *�����
ก��������������� ������ )�� � ��ก���#�	���*ก������ 
)�ก�#��ก�� ��������H�����
�$�*)�ก�#�� �����#� $�$�(�ก����� LSD. 6� ��������  
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����� 45  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ������ �!�)�ก��*�D��9�&�*�� 
 

�E
��F
&�*�� 1�� �*�� "* ��/"�#�� �� 

    
1��  .2296*  
�*��    
"* ��/"�#�� ��    

    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 45  )���$#���ก� ���31��*�����
ก��������������� ������*�กก$#� (.2296) 
��ก� ���3�*��)� $ 
 
����� 46  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ��ก���#�	���*ก������ �!�)�ก��*�D��9�&�*�� 
 

�E
��F
&�*�� 1�� �*�� "* ��/"�#�� �� 

    
1��  .1700*  
�*��    
"* ��/"�#�� ��  .2757*  

    

* *�����
����!���C����D�����3 0.05 
 

 ��ก����� 46  )���$#���ก� ���31�� )�� "* ��/"�#�� �� *�����
ก��������������� ������
*�กก$#� (.1700, .2757) ��ก� ���3�*��)� $ 
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������ 7  ก
��
���
�������������������ก
�����
���������� !ก�"
�"
��#
��$
�����%ก$���"
� 

 ���������&�����'����%(�
 �#
)�ก�
*�+������ก
���������%ก$���"
���� !ก�"
 
 ��ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� �� ���!�"�#��$���%ก#��� �������"$��
&�����'����%(�� �!�)�ก��*
+������ก������$���%ก#��� �������ก� � )��������	������*����� 
47 . 57 0��*��**��1��	&�2�ก������
 ������ 
 H0 : 
+������ก������$���%ก#��� �������ก� ��#��ก�� ����
ก�������������������ก� �� ��
�!�"�#��$���%ก#��� �������"$��&�����'����%(�� 6*#)�ก�#��ก�� 
 H1 : 
+������ก������$���%ก#��� �������ก� ��#��ก�� ����
ก�������������������ก� �� ��
�!�"�#��$���%ก#��� �������"$��&�����'����%(�� )�ก�#��ก�� 
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����� 47  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*�� )���!���ก������ 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* .439 2 .219 .759 .469 
 9����ก�%#* 110.176 381 .289     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* 1.621 2 .811 1.796 .167 
 9����ก�%#* 171.930 381 .451     
 �$* 173.551 383       
3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* .112 2 .056 .150 .861 
 9����ก�%#* 142.008 381 .373     
 �$* 142.120 383       
4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* .133 2 .066 .195 .823 
 9����ก�%#* 129.823 381 .341     
 �$* 129.956 383       
0���$* ��"$#��ก�%#* .133 2 .066 .195 .823 
 9����ก�%#* 129.823 381 .341     
 �$* 129.956 383       
       

 
  ��ก����� 47  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��A��� One-Way ANOVA ��2����
����!���L���
�A�����2 0.05 �M2��#� Sig. *�กก$#��#�����
����!���L����A�����2 α = 0.05  ���� 4 � �� )���$#���ก� ���2*�
�� )���!���ก�������#��ก�� *�����
ก������������������ 4 � �� 6*#)�ก�#��ก��  
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����� 48  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*	"�%����ก������ 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* 1.627 2 .813 2.843 .059 
 9����ก�%#* 108.988 381 .286     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* .928 2 .464 1.024 .360 
 9����ก�%#* 172.623 381 .453     
 �$* 173.551 383       
3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* .280 2 .140 .376 .687 
 9����ก�%#* 141.840 381 .372     
 �$* 142.120 383       
4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* 2.002 2 1.001 2.980 .052 
 9����ก�%#* 127.954 381 .336     
 �$* 129.956 383       
0���$* ��"$#��ก�%#* 2.002 2 1.001 2.980 .052 
 9����ก�%#* 127.954 381 .336     
 �$* 129.956 383       
          

 
  ��ก����� 48  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��A��� One-Way ANOVA ��2����
����!���L���
�A�����2 0.05 �M2��#� Sig. *�กก$#��#�����
����!���L����A�����2 α = 0.05  ���� 4 � �� )���$#���ก� ���2*�
	"�%����ก�������#��ก�� *�����
ก������������������ 4 � �� 6*#)�ก�#��ก��  
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����� 49  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*
��	9����� ���2���� 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* 7.696 3 2.565 9.472 .000* 
 9����ก�%#* 102.918 380 .271     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* 9.017 3 3.006 6.942 .000* 

 9����ก�%#* 164.534 380 .433     

 �$* 173.551 383       

3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* 9.038 3 3.013 8.602 .000* 

 9����ก�%#* 133.082 380 .350     

 �$* 142.120 383       

4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* 6.030 3 2.010 6.163 .000* 

   9����ก�%#* 123.926 380 .326     

 �$* 129.956 383       

0���$* ��"$#��ก�%#* 6.030 3 2.010 6.163 .000* 

 9����ก�%#* 123.926 380 .326     

 �$* 129.956 383       

       

* *�����
����!���L����A�����2 0.05 
 
  ��ก����� 49  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��A��� One-Way ANOVA ��2����
����!���L���
�A�����2 0.05 �M2��#� Sig. � ��ก$#��#�����
����!���L����A�����2 α = 0.05 ���� 4 � �� )���$#���ก� ���2*�

��	9����� ���2�����#��ก�� *�����
ก������������������ 4 � �� )�ก�#��ก�� ��������M�����
�$�*
)�ก�#�� �����#� $�$�(�ก����� LSD. 6� ��������  
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����� 50  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ������9�:;< �!�)�ก��*
��	9����� ���2���� 
 

����6��
��"
������� $���%ก#��� �� 
	���*��/ 

�%�9�:;<" ����!� 
V��<�)$�< �ก)�#�
 �� 

     

$���%ก#��� ��  .4395*  .2448* 

	���*��/�%�9�:;<" ����!�     
V��<�)$�<  .3191*   
�ก)�#�
 ��  .1947*   
     

* *�����
����!���L����A�����2 0.05 
 

 ��ก����� 50  )���$#���ก� ���2�������� �
��	9�$���%ก#��� �� *�����
ก��������������
� ������9�:;<*�กก$#� (.4395, .2448) ��ก� ���2�������� �
��	9�	���*��/�%�9�:;<" ����!� )�� 
�ก)�#� �#$���ก� ���2�������� �
��	9�V��<�)$�< )�� �ก)�#�
 �� *�����
ก��������������� ��
����9�:;<*�กก$#� (.3191, .1947) ��ก� ���2�������� �
��	9�	���*��/�%�9�:;<" ����!� 
 
����� 51  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ������ �!�)�ก��*
��	9����� ���2���� 
 

����6��
��"
������� $���%ก#��� �� 
	���*��/ 

�%�9�:;<" ����!� 
V��<�)$�< �ก)�#�
 �� 

     

$���%ก#��� ��  .4648*   
	���*��/�%�9�:;<" ����!�     
V��<�)$�<  .4747*   
�ก)�#�
 ��  .5180*   
     

* *�����
����!���L����A�����2 0.05 
 

 ��ก����� 51  )���$#���ก� ���2�������� �
��	9�$���%ก#��� �� V��<�)$�< )�� �ก)�#�
 �� 
*�����
ก��������������� ������*�กก$#� (.4648, .4747, .5180) ��ก� ���2�������� �
��	9�	���*��/
�%�9�:;<" ����!� 
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����� 52  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ��@#�����ก������!�"�#�� �!�)�ก��*
��	9����� ���2���� 
 

����6��
��"
������� $���%ก#��� �� 
	���*��/ 

�%�9�:;<" ����!� 
V��<�)$�< �ก)�#�
 �� 

     
$���%ก#��� ��  .4578*  .2818* 

	���*��/�%�9�:;<" ����!�     
V��<�)$�<  .3502*  .1742* 

�ก)�#�
 ��     
     

* *�����
����!���L����A�����2 0.05 
 

 ��ก����� 52  )���$#���ก� ���2�������� �
��	9�$���%ก#��� �� )�� V��<�)$�< *�����
ก��
������������� ��@#�����ก������!�"�#��*�กก$#� (.4578, .2818, .3502, .1742) ��ก� ���2�������� �

��	9�	���*��/�%�9�:;<" ����!� )�� �ก)�#�
 �� 
 
����� 53  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ��ก���#�	���*ก������ �!�)�ก��*
��	9����� ���2���� 
 

����6��
��"
������� $���%ก#��� �� 
	���*��/ 

�%�9�:;<" ����!� 
V��<�)$�< �ก)�#�
 �� 

     
$���%ก#��� ��  .4150*   
	���*��/�%�9�:;<" ����!�     
V��<�)$�<  .3871*   
�ก)�#�
 ��  .3553*   
     

* *�����
����!���L����A�����2 0.05 
 

 ��ก����� 53  )���$#���ก� ���2�������� �
��	9�$���%ก#��� �� V��<�)$�< )�� �ก)�#�
 �� 
*�����
ก��������������� ��ก���#�	���*ก������*�กก$#� (.4150, .3871, .3553) ��ก� ���2�������� �

��	9�	���*��/�%�9�:;<" ����!�  
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����� 54  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*�#��@ �#����ก���������� � 
 �#������ 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* .590 2 .295 1.022 .361 
 9����ก�%#* 110.024 381 .289     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* 1.229 2 .614 1.358 .258 
 9����ก�%#* 172.322 381 .452     
 �$* 173.551 383       
3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* .512 2 .256 .689 .503 
 9����ก�%#* 141.608 381 .372     
 �$* 142.120 383       
4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* .095 2 .048 .140 .870 
 9����ก�%#* 129.861 381 .341     
 �$* 129.956 383       
0���$* ��"$#��ก�%#* .095 2 .048 .140 .870 
 9����ก�%#* 129.861 381 .341     
 �$* 129.956 383       
       

* *�����
����!���L����A�����2 0.05 
 
  ��ก����� 54  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��A��� One-Way ANOVA ��2����
����!���L���
�A�����2 0.05 �M2��#� Sig. *�กก$#��#�����
����!���L����A�����2 α = 0.05 ���� 4 � �� )���$#���ก� ���2*�
�#��@ �#����ก���������� ��#�������#��ก�� *�����
ก������������������ 4 � �� 6*#)�ก�#��ก��  
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����� 55  ก��	
���
	���
����
ก�������������������ก� � �!�)�ก��*	$����ก��*����� 
 

�����ก
�����
�������  SS df MS F Sig. 

       
1. � ������9�:;< ��"$#��ก�%#* 2.404 2 1.202 4.231 .115 
 9����ก�%#* 108.211 381 .284     
 �$* 110.615 383       
2. � ������ ��"$#��ก�%#* 5.293 2 2.647 5.993 .003* 
 9����ก�%#* 168.258 381 .442     
 �$* 173.551 383       
3. � ��@#�����ก������!�"�#�� ��"$#��ก�%#* 1.680 2 .840 2.278 .104 
 9����ก�%#* 140.440 381 .369     
 �$* 142.120 383       
4. � ��ก���#�	���*ก������ ��"$#��ก�%#* .969 2 .484 7.431 .040* 
 9����ก�%#* 128.987 381 .339     
 �$* 129.956 383       
0���$* ��"$#��ก�%#* .969 2 .484 7.431 .040* 

 9����ก�%#* 128.987 381 .339     
 �$* 129.956 383       
          

* *�����
����!���L����A�����2 0.05 
 
  ��ก����� 55  ��ก��$�	����"<� �*�� � $��A��� One-Way ANOVA ��2����
����!���L
����A�����2 0.05 �M2��#� Sig. *�กก$#��#�����
����!���L����A�����2 α = 0.05 *� 2 � �� )���$#���ก� �
��2*�	$����ก��*������#��ก�� *�����
ก�������������� � ������9�:;< )�� � ��@#�����ก�����
�!�"�#�� 6*#)�ก�#��ก�� �#$�� ����2*��#� Sig. � ��ก$#��#�����
����!���L����A�����2 α = 0.05 *� 2 
� �� )���$#���ก� ���2*�	$����ก��*������#��ก�� *�����
ก�������������� � ������ )�� � ��ก��
�#�	���*ก������ )�ก�#��ก�� ��������M�����
�$�*)�ก�#�� �����#� $�$�(�ก����� LSD. 6� ��
������  
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����� 56  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ������ �!�)�ก��*	$����ก��*����� 
 

�� 
��ก
�*
���� 08.00 �. - 11.00 �. 11.01 �. - 14.00 �. 14.01 �. - 17.00 �. 

    
08.00 �. - 11.00 �.    
11.01 �. - 14.00 �. .1917*  .3116* 
14.01 �. - 17.00 �.    

    

* *�����
����!���L����A�����2 0.05 
 

 ��ก����� 56  )���$#���ก� ���2*��������� �	$�� 11.01 �. - 14.00 �. *�����
ก��
������������� ������*�กก$#� (.1917, .3116) ��ก� ���2*��������� �	$�� 08.00 �. - 11.00 �. )�� 
14.01 �. - 17.00 �. 
 
����� 57  ก������
�$�*)�ก�#�������#� $�$�(�ก�� LSD. �������
ก�������������������ก� � 
 � ��ก���#�	���*ก������ �!�)�ก��*	$����ก��*����� 
 

�� 
��ก
�*
���� 08.00 �. - 11.00 �. 11.01 �. - 14.00 �. 14.01 �. - 17.00 �. 

    
08.00 �. - 11.00 �.  .1189* .2207* 
11.01 �. - 14.00 �.    
14.01 �. - 17.00 �.    

    

* *�����
����!���L����A�����2 0.05 
  

 ��ก����� 57  )���$#���ก� ���2*��������� �	$�� 08.00 �. - 11.00 �. *�����
ก����������
����� ��ก���#�	���*ก������*�กก$#� (.1189, .2207) ��ก� ���2*��������� �	$�� 11.01 �. - 14.00 �. 
)�� 14.01 �. - 17.00 �. 
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������ 8  ก
��
���
�����
��������������
��������������� !�� "ก�#
�#
��$
���
����%�ก����#
� 

 &�������%������'�������
 ก�� ������&�ก
�()*����%�ก����#
�!�� "ก�#
�#
��$
���
� 

 ���%�ก����#
�&�������%������'�������
 

 ��ก��	
����
���	�����������
�	�����������	���������� ก�!��!���"������	��#�
ก����!��$�����	�#��
���%�&������ ก�� ������$�ก��'()�	��#�ก����!������ ก�!��!���"������	��#�
ก����!��$�����	�#��
���%�&������ *�#�����
��&�#+��+���� 58 . 87 0#��&���+
1����(2�ก��
3#��� #���&) 
 H0  :  ��������	���������� ก�!�6���&�	����������ก��������$�ก��'()�	��#�ก����!�����
� ก�!� 
 H1  :  ��������	���������� ก�!��&�	����������ก��������$�ก��'()�	��#�ก����!�����
� ก�!� 
 
+���� 58  �	�����������
�	�����%ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
 

��' 
+"#,���$
&�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�������	 
� !������� 

/8��� 
��(2�� 

   

       

8�� 
145 33 18 196 

.206 .902 
(145.5) (31.6) (18.9) (196.0) 

�A
� 
140 29 19 188 

(139.5) (30.4) (18.1) (188.0) 

�	� 
285 62 37 384   

(285.0) (62.0) (37.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 58  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� .206 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� .902 

'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	����%6���&�	����������ก��� !*�
�"�$�ก��'()� ก���	�(� ��%+���ก�� 
6���&��+��ก��*�
�"�$�ก��'()�	��#�ก����!�� 
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+���� 59  �	�����������
�	�����%ก����+���$�ก��'()� 
 

��' 

����+ &�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�&�
��!�
���ก���� 

����
����
�� 

�&�	����
3
���ก��

��!�����!�� 

   

       

8�� 
105 61 30 196 

.655 .721 
(108.2) (60.2) (27.6) (196.0) 

�A
� 
107 57 24 188 

(103.8) (57.8) (26.4) (188.0) 

�	� 
212 118 54 384   

(212.0) (118.0) (54.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 59  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� .655 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� .721

'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	����%6���&�	����������ก����+���$�ก��'()� ก���	�(� ��%+���ก�� 
6���&��+����+���$�ก��'()�  
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+���� 60  �	�����������
�	�����%ก����
�E3�
��!�3&2'()� 
 

��' 

����2��
��#
���()*� ��� χχχχ2 Sig. 

	��#�
ก����!�� 

�'���
�/
���E�BF�
�!���)"� 

G���#*	�� +ก*+���!�� 
   

        

8�� 
90 20 44 42 196 

12.646 .005* 
(74.0) (21.9) (55.6) (44.4) (196.0) 

�A
� 
55 23 65 45 188 

(71.0) (21.1) (53.4) (42.6) (188.0) 

�	� 
145 43 109 87 384   

(145.0) (43.0) (109.0) (87.0) (384.0)   
        

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 60  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 12.646 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.005 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	����%�&�	����������ก����
�E3�
��!�3&2'()� ก���	�(� ��%
+���ก�� ก����(�ก'()���
�E3�
��!�*+ก+���ก�� 
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+���� 61  �	�����������
�	�����%ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
 

��' 

��
&6#��
�&�ก
�()*��
��#
������*� ��� χχχχ2 Sig. 

�!��ก	�� 
5,000 ��3 

5,001 - 
10,000 ��3 

��กก	�� 
10,000 ��3 

   

       

8�� 
110 63 23 196 

3.403 .182 
(118.4) (58.2) (19.4) (196.0) 

�A
� 
122 51 15 188 

(113.6) (55.8) (18.6) (188.0) 

�	� 
232 114 38 384   

(232.0) (114.0) (38.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 61  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 3.403 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.182 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	����%6���&�	����������ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
ก���	�(� ��%+���ก�� 6���&��+�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
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+���� 62  �	�����������
�	�����%ก���	��$�ก����'()� 
 

��' 

�� 
&�ก
��
()*� ��� χχχχ2 Sig. 

08.00 �. - 
11.00 �. 

11.01 �. - 
14.00 �. 

14.01 �. - 
17.00 �. 

   

       

8�� 
87 78 31 196 

1.925 .382 
(82.2) (84.7) (29.1) (196.0) 

�A
� 
74 88 26 188 

(78.8) (81.3) (27.9) (188.0) 

�	� 
161 166 57 384   

(161.0) (166.0) (57.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 62  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 1.925 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.382 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	����%6���&�	����������ก���	��$�ก����'()� ก���	�(� ��%
+���ก�� 6���&��+���	��$�ก����'()� 
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+���� 63  �	�����������
�	�������ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
 

�
�� 
+"#,���$
&�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�������	 � !�������/8��� ��(2��    
       

+2"�ก	��  
30 �L 

71 12 10 93 

4.253 .642 

(69.0) (15.0) (9.0) (93.0) 

30-39 �L 
105 24 16 145 

(107.6) (23.4) (14.0) (145.0) 

40-49 �L 
76 20 10 106 

(78.7) (17.1) (10.2) (106.0) 
50 �L  
�C)�6� 

33 6 1 40 
(29.7) (6.5) (3.9) (40.0) 

�	� 
285 62 37 384   

(285.0) (62.0) (37.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 63  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 4.253 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.642 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	������6���&�	����������ก��� !*�
�"�$�ก��'()� ก���	�(� ��%
+���ก�� 6���&��+��ก��*�
�"�$�ก��'()� 
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+���� 64  �	�����������
�	�������ก����+���$�ก��'()� 
 

�
�� 

����+ &�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�&�
��!�
���ก���� 

����
����
�� 

�&�	����
3
���ก��

��!�����!�� 

   

       
+2"�ก	��  
30 �L 

49 32 12 93 

17.742 .007* 

(51.3) (28.6) (13.1) (93.0) 

30-39 �L 
87 48 10 145 

(80.1) (44.6) (20.4) (145.0) 

40-49 �L 
56 30 20 106 

(58.5) (32.6) (14.9) (106.0) 
50 �L  
�C)�6� 

20 8 12 40 
(22.1) (12.3) (5.6) (40.0) 

�	� 
212 118 54 384   

(212.0) (118.0) (54.0) (384.0)   
       

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 64  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 17.742 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.007 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	�������&�	����������ก����+���$�ก��'()� ก���	�(� ����+���ก�� 
��+���$�ก��'()�*+ก+���ก�� 
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+���� 65  �	�����������
�	�������ก����
�E3�
��!�3&2'()� 
 

�
�� 

����2��
��#
���()*� ��� χχχχ2 Sig. 

	��#�
ก����!�� 

�'���
�/
���E�BF�
�!���)"� 

G���#*	�� +ก*+���!�� 
   

        
+2"�ก	��  
30 �L 

32 8 30 23 93 

9.212 .418 

(35.1) (10.4) (26.4) (21.1) (93.0) 

30-39 �L 
50 18 42 35 145 

(54.8) (16.2) (41.2) (32.9) (145.0) 

40-49 �L 
47 15 27 17 106 

(40.0) (11.9) (30.1) (24.0) (106.0) 
50 �L  
�C)�6� 

16 2 10 12 40 
(15.1) (4.5) (11.4) (9.1) (40.0) 

�	� 
145 43 109 87 384   

(145.0) (43.0) (109.0) (87.0) (384.0)   
        

 

              ��ก+���� 65  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 9.212 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.418 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	������6���&�	����������ก����
�E3�
��!�3&2'()� ก���	�(� ����
+���ก�� 6���&��+����
�E3�
��!�3&2'()� 
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+���� 66  �	�����������
�	�������ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
 

�
�� 

��
&6#��
�&�ก
�()*��
��#
������*� ��� χχχχ2 Sig. 

�!��ก	�� 
5,000 ��3 

5,001 - 
10,000 ��3 

��กก	�� 
10,000 ��3 

   

       
+2"�ก	��  
30 �L 

69 21 3 93 

28.972 .000* 

(56.2) (27.6) (9.2) (93.0) 

30-39 �L 
96 38 11 145 

(87.6) (43.0) (14.3) (145.0) 

40-49 �L 
53 38 15 106 

(64.0) (31.5) (10.5) (106.0) 
50 �L  
�C)�6� 

14 17 9 40 
(24.2) (11.9) (4.0) (40.0) 

�	� 
232 114 38 384   

(232.0) (114.0) (38.0) (384.0)   
       

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 66  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 28.972 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.000 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	�������&�	����������ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
ก���	�(� ����+���ก�� ���$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)�*+ก+���ก�� 
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+���� 67  �	�����������
�	�������ก���	��$�ก����'()� 
 

�
�� 

�
��ก���� 
&�ก
��
()*� ��� χχχχ2 Sig. 

08.00 �. - 
11.00 �. 

11.01 �. - 
14.00 �. 

14.01 �. - 
17.00 �. 

   

       
+2"�ก	��  
30 �L 

42 40 11 93 

4.155 .656 

(39.0) (40.2) (13.8) (93.0) 

30-39 �L 
62 61 22 145 

(60.8) (62.7) (21.5) (145.0) 

40-49 �L 
40 51 15 106 

(44.4) (45.8) (15.7) (106.0) 
50 �L  
�C)�6� 

17 14 9 40 
(16.8) (17.3) (5.9) (40.0) 

�	� 
161 166 57 384   

(161.0) (166.0) (57.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 67  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 4.155 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.656 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	������6���&�	����������ก���	��$�ก����'()� ก���	�(� ����
+���ก�� 6���&��+���	��$�ก����'()� 
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+���� 68  �	�����������
�	����
#��ก��%CกM�ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
 

��%��ก
�'8ก9
 
+"#,���$
&�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�������	 � !�������/8��� ��(2��    
       

��
I� 
%CกM�/�.+!� 

45 12 4 61 

1.805 .771 

(45.3) (9.8) (5.9) (61.0) 
�.���� 
/�	8./�	�. 

73 15 12 100 
(74.2) (16.1) (9.6) (100.0) 

��
AA�+�& 
��(�� �ก	�� 

167 35 21 223 
(165.5) (36.0) (21.5) (223.0) 

�	� 
285 62 37 384   

(285.0) (62.0) (37.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 68  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 1.805 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.771 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	���
#��ก��%CกM�6���&�	����������ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
ก���	�(� �
#��ก��%CกM�+���ก�� 6���&��+��� !*�
�"�$�ก��'()� 
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+���� 69  �	�����������
�	����
#��ก��%CกM�ก����+���$�ก��'()� 
 

��%��ก
�'8ก9
 

����+ &�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�&�
��!�
���ก���� 

����
����
�� 

�&�	����
3
���ก��

��!�����!�� 

   

       
��
I� 
%CกM�/�.+!� 

28 23 10 61 

7.748 .101 

(33.7) (18.7) (8.6) (61.0) 
�.���� 
/�	8./�	�. 

49 38 13 100 
(55.2) (30.7) (14.1) (100.0) 

��
AA�+�& 
��(�� �ก	�� 

135 57 31 223 
(123.1) (68.5) (31.4) (223.0) 

�	� 
212 118 54 384   

(212.0) (118.0) (54.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 69  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 7.748 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.101 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	���
#��ก��%CกM�6���&�	����������ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
ก���	�(� �
#��ก��%CกM�+���ก�� 6���&��+����+���$�ก��'()� 
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+���� 70  �	�����������
�	����
#��ก��%CกM�ก����
�E3�
��!�3&2'()� 
 

��%��ก
�'8ก9
 

����2��
��#
���()*� ��� χχχχ2 Sig. 

	��#�
ก����!�� 

�'���
�/
���E�BF�
�!���)"� 

G���#*	�� +ก*+���!�� 
   

        
��
I� 
%CกM�/�.+!� 

29 5 16 11 61 

6.898 .330 

(23.0) (6.8) (17.3) (13.8) (61.0) 
�.���� 
/�	8./�	�. 

42 10 23 25 100 
(37.8) (11.2) (28.4) (22.7) (100.0) 

��
AA�+�& 
��(�� �ก	�� 

74 28 70 51 223 
(84.2) (25.0) (63.3) (50.5) (223.0) 

�	� 
145 43 109 87 384   

(145.0) (43.0) (109.0) (87.0) (384.0)   
        

 

              ��ก+���� 70  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 6.898 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.330 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	���
#��ก��%CกM�6���&�	����������ก����
�E3�
��!�3&2'()� 
ก���	�(� �
#��ก��%CกM�+���ก�� 6���&��+����
�E3�
��!�3&2'()� 
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+���� 71  �	�����������
�	����
#��ก��%CกM�ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
 

��%��ก
�'8ก9
 

��
&6#��
�&�ก
�()*��
��#
������*� ��� χχχχ2 Sig. 

�!��ก	�� 
5,000 ��3 

5,001 - 
10,000 ��3 

��กก	�� 
10,000 ��3 

   

       
��
I� 
%CกM�/�.+!� 

40 15 6 61 

2.354 .671 

(36.9) (18.1) (6.0) (61.0) 
�.���� 
/�	8./�	�. 

62 31 7 100 
(60.4) (29.7) (9.9) (100.0) 

��
AA�+�& 
��(�� �ก	�� 

130 68 25 223 
(134.7) (66.2) (22.1) (223.0) 

�	� 
232 114 38 384   

(232.0) (114.0) (38.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 71  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 2.354 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.671 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	���
#��ก��%CกM�6���&�	����������ก�����$8!����$�ก��'()�
�
��!�+�����)� ก���	�(� �
#��ก��%CกM�+���ก�� 6���&��+�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

114
 

+���� 72  �	�����������
�	����
#��ก��%CกM�ก���	��$�ก����'()� 
 

��%��ก
�'8ก9
 

�� 
&�ก
��
()*� ��� χχχχ2 Sig. 

08.00 �. - 
11.00 �. 

11.01 �. - 
14.00 �. 

14.01 �. - 
17.00 �. 

   

       
��
I� 
%CกM�/�.+!� 

28 28 5 61 

10.453 .033* 

(25.6) (26.4) (9.1) (61.0) 
�.���� 
/�	8./�	�. 

52 32 16 100 
(41.9) (43.2) (14.8) (100.0) 

��
AA�+�& 
��(�� �ก	�� 

81 106 36 223 
(93.5) (96.4) (33.1) (223.0) 

�	� 
161 166 57 384   

(161.0) (166.0) (57.0) (384.0)   
       

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 72  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 10.453 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.033 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	���
#��ก��%CกM��&�	����������ก���	��$�ก����'()� ก���	�(� 
�
#��ก��%CกM�+���ก�� �	��$�ก����'()�*+ก+���ก�� 
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+���� 73  �	�����������
�	�����8&�ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
 

�
6�� 
+"#,���$
&�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�������	 � !�������/8��� ��(2��    
       

� !�������/8���/
	
%	ก� 

64 17 6 87 

2.589 .629 

(64.6) (14.0) (8.4) (87.0) 
��8ก��/��1	
���ก
� 
/���ก��� 

117 27 18 162 
(120.2) (26.2) (15.6) (162.0) 

�!����/���ก
�
��	�+�	 

104 18 13 135 
(100.2) (21.8) (13.0) (135.0) 

�	� 
285 62 37 384   

(285.0) (62.0) (37.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 73  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 2.589 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.629 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	����8&�6���&�	����������ก��� !*�
�"�$�ก��'()� ก���	�(� 
��8&�+���ก�� 6���&��+��� !*�
�"�$�ก��'()� 
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+���� 74  �	�����������
�	�����8&�ก����+���$�ก��'()� 
 

�
6�� 

����+ &�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�&�
��!�
���ก���� 

����
����
�� 

�&�	����
3
���ก��

��!�����!�� 

   

       
� !�������/8���/
	
%	ก� 

40 30 17 87 

7.046 .133 

(48.0) (26.7) (12.2) (87.0) 
��8ก��/��1	
���ก
� 
/���ก��� 

99 47 16 162 
(89.4) (49.8) (22.8) (162.0) 

�!����/���ก
�
��	�+�	 

73 41 21 135 
(74.5) (41.5) (19.0) (135.0) 

�	� 
212 118 54 384   

(212.0) (118.0) (54.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 74  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 7.046 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.133 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	����8&�6���&�	����������ก����+���$�ก��'()� ก���	�(� ��8&�
+���ก�� 6���&��+����+���$�ก��'()� 
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+���� 75  �	�����������
�	�����8&�ก����
�E3�
��!�3&2'()� 
 

�
6�� 

����2��
��#
���()*� ��� χχχχ2 Sig. 

	��#�
ก����!�� 

�'���
�/
���E�BF�
�!���)"� 

G���#*	�� +ก*+���!�� 
   

        
� !�������/8���/
	
%	ก� 

44 5 22 16 87 

15.230 .019* 

(32.9) (9.7) (24.7) (19.7) (87.0) 
��8ก��/��1	
���ก
� 
/���ก��� 

59 16 53 34 162 
(61.2) (18.1) (46.0) (36.7) (162.0) 

�!����/���ก
�
��	�+�	 

42 22 34 37 135 
(51.0) (15.1) (38.3) (30.6) (135.0) 

�	� 
145 43 109 87 384   

(145.0) (43.0) (109.0) (87.0) (384.0)   
        

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 75  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 15.230 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.019 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	����8&��&�	����������ก����
�E3�
��!�3&2'()� ก���	�(� ��8&�
+���ก�� ��
�E3�
��!�3&2'()�*+ก+���ก�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

118
 

+���� 76  �	�����������
�	�����8&�ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
 

�
6�� 

��
&6#��
�&�ก
�()*��
��#
������*� ��� χχχχ2 Sig. 

�!��ก	�� 
5,000 ��3 

5,001 - 
10,000 ��3 

��กก	�� 
10,000 ��3 

   

       
� !�������/8���/
	
%	ก� 

44 31 12 87 

5.586 .232 

(52.6) (25.8) (8.6) (87.0) 
��8ก��/��1	
���ก
� 
/���ก��� 

105 42 15 162 
(97.9) (48.1) (16.0) (162.0) 

�!����/���ก
�
��	�+�	 

83 41 11 135 
(81.6) (40.1) (13.4) (135.0) 

�	� 
232 114 38 384   

(232.0) (114.0) (38.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 76  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 5.586 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.232 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	����8&�6���&�	����������ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
ก���	�(� ��8&�+���ก�� 6���&��+�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
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+���� 77  �	�����������
�	�����8&�ก���	��$�ก����'()� 
 

�
6�� 

�� 
&�ก
��
()*� ��� χχχχ2 Sig. 

08.00 �. - 
11.00 �. 

11.01 �. - 
14.00 �. 

14.01 �. - 
17.00 �. 

   

       
� !�������/8���/
	
%	ก� 

38 39 10 87 

2.948 .566 

(36.5) (37.6) (12.9) (87.0) 
��8ก��/��1	
���ก
� 
/���ก��� 

73 65 24 162 
(67.9) (70.0) (24.0) (162.0) 

�!����/���ก
�
��	�+�	 

50 62 23 135 
(56.6) (58.4) (20.0) (135.0) 

�	� 
161 166 57 384   

(161.0) (166.0) (57.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 77  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 2.948 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.566 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	����8&�6���&�	����������ก���	��$�ก����'()� ก���	�(� ��8&�
+���ก�� 6���&��+���	��$�ก����'()� 
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+���� 78  �	�����������
�	������6#!�N�&2�+���#(��ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
 

�
�=%# 

�> �������%)�� 

+"#,���$
&�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�������	 � !�������/8��� ��(2��    
       

�!��ก	��  
10,000 ��3 

62 11 11 84 

4.443 .617 

(62.3) (13.6) (8.1) (84.0) 
10,001- 
20,000 ��3 

103 25 14 142 
(105.4) (22.9) (13.7) (142.0) 

25001- 
40,000 ��3 

55 14 8 77 
(57.1) (12.4) (7.4) (77.0) 

��กก	�� 
40,000 ��3 

65 12 4 81 
(60.1) (13.1) (7.8) (81.0) 

�	� 
285 62 37 384   

(285.0) (62.0) (37.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 78  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 1.443 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.617 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	�����6#!�N�&2�+���#(��6���&�	����������ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
ก���	�(� ���6#!�N�&2�+���#(��+���ก�� 6���&��+��� !*�
�"�$�ก��'()� 
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+���� 79  �	�����������
�	������6#!�N�&2�+���#(��ก����+���$�ก��'()� 
 

�
�=%# 

�> �������%)�� 

����+ &�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�&�
��!�
���ก���� 

����
����
�� 

�&�	����
3
���ก��

��!�����!�� 

   

       
�!��ก	��  
10,000 ��3 

44 32 8 84 

21.192 .002* 

(46.4) (25.8) (11.8) (84.0) 
10,001- 
20,000 ��3 

85 43 14 142 
(78.4) (43.6) (20.0) (142.0) 

25001- 
40,000 ��3 

41 27 9 77 
(42.5) (23.7) (10.8) (77.0) 

��กก	�� 
40,000 ��3 

42 16 23 81 
(44.7) (24.9) (11.4) (81.0) 

�	� 
212 118 54 384   

(212.0) (118.0) (54.0) (384.0)   
       

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 79  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 21.192 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.002 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	�����6#!�N�&2�+���#(���&�	����������ก����+���$�ก��'()� 
ก���	�(� ���6#!�N�&2�+���#(��+���ก�� ��+���$�ก��'()�*+ก+���ก�� 
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+���� 80  �	�����������
�	������6#!�N�&2�+���#(��ก����
�E3�
��!�3&2'()� 
 

�
�=%# 

�> �������%)�� 

����2��
��#
���()*� ��� χχχχ2 Sig. 

	��#�
ก����!�� 

�'���
�/
���E�BF�
�!���)"� 

G���#*	�� +ก*+���!�� 
   

        
�!��ก	��  
10,000 ��3 

30 8 24 22 84 

5.315 .806 

(31.7) (9.4) (23.8) (19.0) (84.0) 
10,001- 
20,000 ��3 

46 18 45 33 142 
(53.6) (15.9) (40.3) (32.2) (142.0) 

25001- 
40,000 ��3 

33 9 20 15 77 
(29.1) (8.6) (21.9) (17.4) (77.0) 

��กก	�� 
40,000 ��3 

36 8 20 17 81 
(30.6) (9.1) (23.0) (18.4) (81.0) 

�	� 
145 43 109 87 384   

(145.0) (43.0) (109.0) (87.0) (384.0)   
        

 

              ��ก+���� 80  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 5.315 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.806 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	�����6#!�N�&2�+���#(��6���&�	����������ก����
�E3�
��!�3&2'()� 
ก���	�(� ���6#!�N�&2�+���#(��+���ก�� 6���&��+����
�E3�
��!�3&2'()� 
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+���� 81  �	�����������
�	������6#!�N�&2�+���#(��ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
 

�
�=%# 

�> �������%)�� 

��
&6#��
�&�ก
�()*��
��#
������*� ��� χχχχ2 Sig. 

�!��ก	�� 
5,000 ��3 

5,001 - 
10,000 ��3 

��กก	�� 
10,000 ��3 

   

       
�!��ก	��  
10,000 ��3 

62 20 2 84 

30.198 .000* 

(50.8) (24.9) (8.3) (84.0) 
10,001- 
20,000 ��3 

97 34 11 142 
(85.8) (42.2) (14.1) (142.0) 

25001- 
40,000 ��3 

39 24 14 77 
(46.5) (22.9) (7.6) (77.0) 

��กก	�� 
40,000 ��3 

34 36 11 81 
(48.9) (24.0) (8.0) (81.0) 

�	� 
232 114 38 384   

(232.0) (114.0) (38.0) (384.0)   
       

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 81  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 30.198 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.000 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	�����6#!�N�&2�+���#(���&�	����������ก�����$8!����$�ก��'()�
�
��!�+�����)� ก���	�(� ���6#!�N�&2�+���#(��+���ก�� ���$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)�*+ก+���ก��  
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+���� 82  �	�����������
�	������6#!�N�&2�+���#(��ก���	��$�ก����'()� 
 

�
�=%# 

�> �������%)�� 

�� 
&�ก
��
()*� ��� χχχχ2 Sig. 

08.00 �. - 
11.00 �. 

11.01 �. - 
14.00 �. 

14.01 �. - 
17.00 �. 

   

       
�!��ก	��  
10,000 ��3 

35 37 12 84 

5.737 .453 

(35.2) (36.3) (12.5) (84.0) 
10,001- 
20,000 ��3 

64 60 18 142 
(59.5) (61.4) (21.1) (142.0) 

25001- 
40,000 ��3 

30 38 9 77 
(32.3) (33.3) (11.4) (77.0) 

��กก	�� 
40,000 ��3 

32 31 18 81 
(34.0) (35.0) (12.0) (81.0) 

�	� 
161 166 57 384   

(161.0) (166.0) (57.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 82  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 5.737 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.453 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	�����6#!�N�&2�+���#(��6���&�	����������ก���	��$�ก����'()� 
ก���	�(� ���6#!�N�&2�+���#(��+���ก�� 6���&��+���	��$�ก����'()� 
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+���� 83  �	�����������
�	����I��E������ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
 

�?
�2
�

���� 

+"#,���$
&�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�������	 � !�������/8��� ��(2��    
       

0�# 
141 15 16 172 

28.458 .000* 

(127.7) (27.8) (16.6) (172.0) 

���� 
135 40 14 189 

(140.3) (30.5) (18.2) (189.0) 

��!��/�����!�� 
9 7 7 23 

(17.1) (3.7) (2.2) (23.0) 

�	� 
285 62 37 384   

(285.0) (62.0) (37.0) (384.0)   
       

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 83  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 28.458 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.000 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	���I��E�������&�	����������ก��� !*�
�"�$�ก��'()� 
ก���	�(� �I��E������+���ก�� � !*�
�"�$�ก��'()�*+ก+���ก�� 
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+���� 84  �	�����������
�	����I��E������ก����+���$�ก��'()� 
 

�?
�2
�

���� 

����+ &�ก
�()*� ��� χχχχ2 Sig. 

�&�
��!�
���ก���� 

����
����
�� 

�&�	����
3
���ก��

��!�����!�� 

   

       

0�# 
98 55 19 172 

5.343 .254 

(95.0) (52.9) (24.2) (172.0) 

���� 
101 59 29 189 

(104.3) (58.1) (26.6) (189.0) 

��!��/�����!�� 
13 4 6 23 

(12.7) (7.1) (3.2) (23.0) 

�	� 
212 118 54 384   

(212.0) (118.0) (54.0) (384.0)   
       

 

              ��ก+���� 84  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 5.343 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.254 'C2���กก	����� α = 0.05 *�#�	���I��E������6���&�	����������ก����+���$�ก��'()� 
ก���	�(� �I��E������+���ก�� 6���&��+����+���$�ก��'()� 
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+���� 85  �	�����������
�	����I��E������ก����
�E3�
��!�3&2'()� 
 

�?
�2
�

���� 

����2��
��#
���()*� ��� χχχχ2 Sig. 

	��#�
ก����!�� 

�'���
�/
���E�BF�
�!���)"� 

G���#*	�� +ก*+���!�� 
   

        

0�# 
46 15 64 47 172 

27.720 .000* 

(64.9) (19.3) (48.8) (39.0) (172.0) 

���� 
85 26 39 39 189 

(71.4) (21.2) (53.6) (42.8) (189.0) 

��!��/�����!�� 
14 2 6 1 23 

(8.7) (2.6) (6.5) (5.2) (23.0) 

�	� 
145 43 109 87 384   

(145.0) (43.0) (109.0) (87.0) (384.0)   
        

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 85  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 27.720 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.000 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	���I��E�������&�	����������ก����
�E3�
��!�3&2'()� 
ก���	�(� �I��E������+���ก�� ��
�E3�
��!�3&2'()�*+ก+���ก�� 
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+���� 86  �	�����������
�	����I��E������ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)� 
 

�?
�2
�

���� 

��
&6#��
�&�ก
�()*��
��#
������*� ��� χχχχ2 Sig. 

�!��ก	�� 
5,000 ��3 

5,001 - 
10,000 ��3 

��กก	�� 
10,000 ��3 

   

       

0�# 
125 43 4 172 

28.357 .000* 

(103.9) (51.1) (17.0) (172.0) 

���� 
95 63 31 189 

(114.2) (56.1) (18.7) (189.0) 

��!��/�����!�� 
12 8 3 23 

(13.9) (6.8) (2.3) (23.0) 

�	� 
232 114 38 384   

(232.0) (114.0) (38.0) (384.0)   
       

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 86  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 28.357 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.000 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	���I��E�������&�	����������ก�����$8!����$�ก��'()��
��!�
+�����)� ก���	�(� �I��E������+���ก�� ���$8!����$�ก��'()��
��!�+�����)�*+ก+���ก�� 
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+���� 87  �	�����������
�	����I��E������ก���	��$�ก����'()� 
 

�?
�2
�

���� 

�� 
&�ก
��
()*� ��� χχχχ2 Sig. 

08.00 �. - 
11.00 �. 

11.01 �. - 
14.00 �. 

14.01 �. - 
17.00 �. 

   

       

0�# 
67 89 16 172 

13.728 .008* 

(72.1) (74.4) (25.5) (172.0) 

���� 
86 68 35 189 

(79.2) (81.7) (28.1) (189.0) 

��!��/�����!�� 
8 9 6 23 

(9.6) (9.9) (3.4) (23.0) 

�	� 
161 166 57 384   

(161.0) (166.0) (57.0) (384.0)   
       

* �&�
#������"���A3���I
+
3&2 0.05 
 

              ��ก+���� 87  *�#���� χ2  3&2�"��	B6#!�&��� 13.728 0#��&����"���A3&2�"��	B6#!�3��ก�� 

.008 'C2��!��ก	����� α = 0.05 *�#�	���I��E�������&�	����������ก���	��$�ก����'()� 
ก���	�(� �I��E������+���ก�� �	��$�ก����'()�*+ก+���ก�� 
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������ 9  	
��
�����	����������
��	���
�����	���
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	9��=:�����)
��'>ก�*�	9�(<�=�(�
�'�	��
	?	+*)>�)� 
 H1  :  	�'�2

��
�'��6�7*(�8ก
9��+1�+,�*

���:�
�;<�ก�	2	���	=�'ก�		9��=:�����)

��'>ก�*�	9�(<�=�(�
�'�	��
	?	+*)>�)� �+

����������ก�2 	�'�2ก�	,�'���<=A03*7*(�8ก
9�	9��
=:�����)
��'>ก�*�	9�(<�=�(�
�'�	��
	?	+*)>�)� 
 
,�	�( 88  
��
	����

����������	��
��(	�'�2

��
�'��6�7*(�8ก
9��+1�+,�*

���:�
�;<�ก�	 
 2	���	=�'ก�		9��=:�����)
��'>ก�*�	9�(<�=�(�
�'�	��
	?	+*)>�)� ก�2 	�'�2ก�	,�'���<=A03* 
 7*(�8ก
9�	9��=:�����)
��'>ก�*�	9�(<�=�(�
�'�	��
	?	+*)>�)� 
 


�����	���
����� 


����ก�
����
�#$()*� 

'9�����,B�CD� '9��	�
� 
'9��E�*(��( 

ก�	=�'=:�����) 
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